

# 一起调解,当事双方都给司法所送了锦旗

## 一位老调解员说,这样的事他30年就见过这一次

□本报记者 于远航 通讯员 张杨

“真是太感谢了!没有你们的认真负责,这起事故不可能这么快就得到解决!”近日,一起交通事故纠纷的赔偿当事人老沈给前黄司法所送来锦旗,感谢工作人员的妥善调解。

早在5天前,这起纠纷的受偿方当事人老周就前黄司法所送来了锦旗,感谢工作人员帮助她们母女免于诉累,尽快拿到了经济赔偿。

参与这起纠纷化解的调解员杨晓良感慨道:“在我近30年的调解生涯中,当事双方都给送锦旗的,这还是第一次。”

这起纠纷起因于今年6月的一桩交通事故。

6月7日7时30分左右,老沈骑电动车上班,途中超速行驶,在无交通信号灯的路段未能避让行人,撞倒了横穿马路的老许。72岁的老许受伤倒地,后经医院抢救无效,不幸身亡。

事故发生后,交管部门认定:老沈承担事故主要责任,老许承担次要责任。但就赔偿方案一事,老沈未能与老许的妻女老周和小许协商一致。老周母女遂到武进区司法局前黄司法所寻求调解。

前黄镇政法和社会综合治理办公室副主任、司法所负责人蒋晓星当即与司法所专职调解员杨晓良、镇政府法律顾问周相余组成调解团队,调查核实案情,并按本次事故的责任比例计算出老沈需承担死亡赔偿金、丧葬费、精神抚慰金、医疗费等赔偿共计52万元。

7月11日,司法所组织纠纷双方第一次面对面协商时,面对高昂的赔偿金额并为抢救老许已经借款7万元的老沈表示:“实在拿不出这么多钱。”双方不欢而散。

“双方当事人都是前黄人,乡里乡亲的犯不着对簿公堂。”为推进纠纷顺利化解,杨晓良到老沈家走访,得知老沈住的还是1980年代的自建房,夫妻俩都在周边企业打工,30多岁的儿子尚未结婚,

在工地上打工。老沈自述,上班赚的工资除了维持家用,还要还前些年因做生意欠下的外债,实在无力负担50多万元的赔偿。杨晓良还专门去村委会求证,确定老沈家经济比较困难。

7月19日,司法所组织第二次面谈。双方当事人仍各执一词,老沈甚至自暴自弃地表示“实在没钱赔偿,宁愿去坐牢”。至此,调解陷入僵局。

“如果调解破裂,最终提起诉讼,老沈名下可供执行的财产有限,老沈面临刑事处罚的同时,老许的家人也将耗费更多的时间与精力去争取经济赔偿,无疑是两败俱伤的结局。”法律顾问周相余给出意见。为尽快给受偿方争取到最大限度的赔偿,司法所决定对双方当事人进行分头调解。

“不仅要算清法律账,更要算清经济账、自由账、家庭账、乡亲账。”为促成老沈积极赔偿,杨晓良再次向老沈说明本次事故中应承担的法律责任与刑事处罚

后果,提醒他摆正赔偿态度。同时针对老沈最关心的赔偿数额问题,杨晓良与老沈面对面,逐一计算、核对每个赔偿项目,让老沈打消疑虑,正视该金额的合法性与合理性。

“换位思考,站在对方的角度考量有利于达成共识。”考虑到老沈的客观经济条件,杨晓良在老许侄子的帮助下,拿出本地同类案例的赔偿情况,提出适当降低赔偿金额,“老许的亲属对于通过诉讼途径追偿也心存顾虑,他们也不想面临‘赢了官司,拿不到钱’的困境。我们又结合老沈积极将老许送医抢救进行劝说,最终,老许的妻女同意降低赔偿金额。”杨晓良说。

7月26日,最后一次调解中,纠纷双方当事人达成共识,签订调解协议。

8月2日,老沈通过借款,凑齐赔偿款并汇至老周母女指定账户,老周母女向老沈出具交通事故谅解书。至此,这起纠纷得到了妥善化解。

# 以史为鉴 勇毅前行

本报讯(唐文竹 孙晶)为纪念九一八事变93周年,营造浓厚的爱国主义教育氛围,让群众树立以史为鉴、勿忘国耻的人生观和价值观,昨天,青龙街道新丰苑社区和爱国主义教育基地联合开展“勿忘国耻、警钟长鸣”9·18青年微宣讲活动,带领大家从历史中汲取力量,厚植爱国情怀。

活动中,宣讲员通过讲解九一八事变发生的历史背景和事件经过,与

群众共同缅怀中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈。随后开展的微宣讲以“勿忘国耻、警钟长鸣”为主题,激励和引导居民群众大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、热爱祖国。

下一阶段,新丰苑社区将利用爱国主义教育基地常态化开展爱国主义教育系列活动,引导辖区居民更加坚定理想信念,以青春的力量推动中华民族勇毅前行。

# 金瑞达智能微电网投运

本报讯(何一智 陈茜瑶)近日,位于钟楼经开区的金瑞达园区光储充一体化智能微电网建成投运,将为园区带来更清洁的能源,年节约电费约36万元。

“屋顶总面积约11万平方米,基本无遮挡,光照良好。”负责项目建设的江苏新运微电网有限公司项目经理陈威给记者算了笔账,“园区平均每天用电量约1.2万度,光伏板每天发电量约1万度。园区如果购买光伏板发的电,每度电可以节省

约0.1元,也就是说,每天可以节省约1000元电费,1年就是约36万元。”

新运微电网还为园区建设了储能系统,帮助园区企业实现峰谷获利、需求响应等方面的作用,并在园区内建设了7个充电桩,为园区员工日常充电提供便利。

钟楼区正积极打造“全场景、全覆盖、全应用”的智能微电网模式,力争在2024年底前,建成以电为中心的开放式新能源互联典型应用架构,形成绿色、协同、高效的调控体系。

# 在青岛旅游时救人脱险

## 我市市民上了当地报纸

本报讯(涂贤平 洪佳)家住红梅街道凯旋城社区的华斌,今年8月去青岛旅游,因为在海边救人脱险的事被媒体报道,他的照片也登上了《青岛早报》。现在回忆这件事,华斌说,“当时怕溺水的人错过最佳救援时间,我就想着试试,尽我所能吧!”

事情发生在8月21日下午,崂山泉心河海边风大浪急,天气情况恶劣。来自江苏淮安的徐先生,因为女儿不小心被海浪卷入海中,他不顾风大浪急冲入大海将孩子救上岸后,自己却被暗流卷入离岸边二三十米远的深水区。

听着岸边孩子一声声地喊着“爸爸”,“青岛大叔”林日涛不顾个人安危,第一时间跳海救人。同时,沙滩上的很多市民手拉手结成一股“绳”延伸到海里,等林日涛抱着溺水的徐先生靠近时,大家一起把他们救上岸。

此时,在人群中,两位女士二话没说马上开始给徐先生展开心肺复苏救援。经过两位女士的紧急救援,徐先生仍没有明显反应。此时,恰巧路过的华斌看到后上前说:“我来试试!”他之前在常州红十字会学过专业急救,立即跪地给徐先生进行人工呼吸。

“因为在海里呛水时间比较长,他口中还有不少沙子,必须把这些



沙子清理出来。”华斌撑开徐先生的嘴,清理干净污物后,一边给徐先生做心肺复苏,一边人工呼吸,经过10分钟左右左右连续不停操作,徐先生终于吐出一口海水。

眼看他有了意识,华斌马上将人翻过身侧躺,并在他的头边挖了一个约10厘米深的沙坑,继续实施救援,让徐先生顺利将呛的海水吐出来。“直到看到他吐出的水里有了食物,感觉应该问题不大了。”

就在徐先生慢慢恢复意识时,又一个大浪卷上岸边,徐先生竟下意识地挪动了身体。看到这一幕,华斌悬着的心才算放下。

# 曝光台

## 勿忘拍照姿势中的“文明密码”



本报讯(记者 朱雅萍)台风“贝碧嘉”过境后,很多市民抓住中秋假期的尾巴,出门畅游。在蓝天白云的映衬下,龙城分外美丽,市民也用拍照“打卡”的方式定格美好出游瞬间,但仍有少数市民在拍照过程中出现了破坏自然环境、历史遗迹以及妨碍他人的不文明行为。

为了给孩子拍出“别致”的照片,把孩子抱上人像雕塑,孩子骑坐在雕塑肩部,既不文明又不安全。

为了在镜头里做一个美丽的“荷花仙子”,违反景区规定采摘荷叶,反而让自己的美丽减分、失色。为了显示自己的“不凡身手”,一边拍照一边练“劈叉”、一只脚踩在河边围栏上……尽管各景区内设置了很多文明提示牌,但一些游客依然选择无视。

拍照姿势中蕴含着“文明密码”。市民们在拍照打卡时,一定要牢记文明细节,多替他人着想,让镜头定格美景,留下文明。

摄影:文明旅游·视角监督员

# 从社区小舞台走上文旅大舞台

## 越来越多群众演员绽放光彩

本报讯(记者 涂贤平)“我和秋天有个约会”青春歌会、精品滑稽戏《全家福》、2024年优秀群众文艺作品惠民巡演……天宁区各种文化活动如火如荼地展开,为游客和市民带来了丰富的文化体验。

“把舞台设在街区、景区,大家在享受秋日美景的同时,也能深度体验天宁的文化韵味,持续推进文旅产业融合。”天宁文化馆馆长王晓菲说,今年公共文化空间提质升级,增加了萃园分馆,表演区域设在石园和春江楼广场。

在演员队伍上,很多优秀的群众演员从原来的社区小舞台走上了文旅大舞台,开始绽放光彩。“我和秋天有个约会”青春歌会的演员,有幼儿园老师王馨瑶、文化志愿者杨旭、天宁区文化馆兰陵分馆馆长周泓等。

“现在,年轻的群众演员越来越多,常州的文化和旅游产业的迅猛发展势头,也给了他们更大的表演空间。”王晓菲说,随着游客和市民文化素养的提升,天宁文化馆将不断加强文化精品创作。考虑到不同年龄层居

民喜好,会推出个性化的文化活动。如郑陆镇的老年人喜欢听戏,9月14日晚7时就安排了滑稽戏《全家福》,地点在焦溪体育公园。城区的年轻人喜欢听歌,9月6日、9月14日、9月30日安排了青春歌会,地点在萃园分馆石园。

2024年天宁区优秀群众文艺作品惠民将巡演送到各镇、街道,方便居民就近观看,演出地点在红梅街道的景仁公园、郑陆镇的季子公园、茶山街道的丽一思源广场、兰陵街道的弘阳广场等。全年将服务市民、游客20万人次以上。



9月13日下午,钟楼区五星街道谭墅村委联合蓝天花园社区开展“我们的节日·中秋节——圆月话团圆,同心促发展”主题党日活动。党员和村民们一起动手做月饼,并把做好的月饼送给辖区的困难职工和孤寡老人,大家共同过一个欢乐、祥和的中秋节。

吴艳婷 秋冰图文报道

# 议政代表助力 楼道微自治

本报讯(何奕欣 李佳蔚 陆萍)“门厅安上玻璃窗,封起来之后怎么样?”“好得很!下雨天不滑了,冬天还能挡风,我们也好坐在下面聊聊天。”近日,在蓝山湖小区,社区议政代表孙兰芹就门厅全封闭改造再次询问居民意见,得到了大家满意的反馈。

“能帮大家反馈问题,我很开心。”孙兰芹告诉记者,去年冬天门厅没有封闭,导致雨雪天湿滑,有位老人差点摔倒。在那之后,居民对门厅封闭改造的意愿愈发强烈。孙兰芹联合10幢楼道长走访摸排,将居民意见反馈到社区。社区、物业工作人员实地考察后,一一记录了改造意见。

今年6月,门厅封闭项目完工,增设了透明玻璃窗,保障采光、隔绝风雨,对地面瓷砖进行了打磨防滑,还设置了消防通道。“多亏了议政代表反馈意见,还为门厅添置了桌椅,大伙儿多了一处聊天活动的会客厅。”居民陈贺琴说。

据悉,蓝山湖社区议政代表还针对楼道内停放电瓶车、杂物乱堆放、电线私拉乱接等不文明现象,召集本社区物业代表、居民代表、楼道长等人共同商量对策、协同治理。

在丁堰街道,这样的议政代表有42名,他们贴近群众,努力办好民情民事。街道议政作为畅通基层民主“最后一公里”的创新实践,不断丰富着街道人大的工作内涵。

# “堵心路”变“幸福路”

本报讯(谈必行 姜勤超 须倩怡)“现在,李家塘的村道改向了,不经过港务作业区,既敞亮安全又方便快捷,我们再也不用为出行安全担忧了!”近日,奔牛镇李家塘村民李师傅指着新修的村道对记者说。

今年4月,新北区人大代表高晓军和奔牛镇人大代表胡志刚在顾庄村人大代表联络站接待群众时,收到李家塘村民反映,村道出口连接奔牛港务站区叉车作业路段,因车辆混行,路况复杂

及高架桥墩遮挡视线等原因,该村道路段已发生多起交通事故,造成各类经济损失数十万元。村民希望人大代表能向上反映,为李家塘优化村道路线。

奔牛镇人大高度重视这一情况,立即组织相关职能部门、顾庄村和奔牛社区的部分人大代表进行实地调研,通过走访村民,座谈交流等方式,全面了解村民出行需求和道路现状,形成了科学可行的改造方案。

江苏奔牛港务集团公司积极履行

企业社会责任,出资助力改造项目顺利实施和高质量完成。

经沟通协调,李家塘村东侧村道走向优化项目于今年5月开工建设,6月底顺利竣工并交付使用。新道路全长约525米、宽4米,与旧村道相比,拓宽、平整了原有路面,减少了交叉路口,并配备了路灯照明设施,有效减少了原村道车辆混行、人车合流带来的安全隐患。“堵心路”变身“幸福路”,获得了村民们的高度评价。

# 街道帮办代办获点赞

本报讯(尹梦真 陆茹超)“服务太贴心了,不仅办证速度快,还把证送过来,真是太感谢了!”日前,卢师傅反复摩挲着手中变更后的新营业执照,为三井街道工作人员贴心周到的服务“点赞”。

9月初的一天早晨,独自出现在三井街道便民服务中心的盲人卢师傅引起了工作人员的关注。大厅导服人员询问得知,卢师傅是来变更盲人按摩店营业执照的,但因为眼睛失明,无法自行操作,一时有些不知所措。

畅通办窗口的工作人员了解情况后,及时启动“绿色通道”,从填写申请表、复印相关证件到线下实名认证,仅用5分钟就全程帮办、代办完成了一系列注册登记申请,为卢师傅顺利办妥了营业执照变更登记。

通过耐心沟通,工作人员还了解到,卢师傅需要申请户外门头规范设置相关手续。为避免重复往返,经审

核材料符合规定后,窗口人员主动为其代办申请。日前,三井街道便民服务中心工作人员将营业执照、决定书上门送至卢师傅手中。

“小窗口”体现着“大服务”。近年来,三井街道便民服务中心针对老、弱、病、残、孕等需要特殊照顾的人群,不断创新便民服务模式、延伸服务触角,采取灵活多样的服务措施,为群众开辟绿色通道,当好“跑腿员”,传递政务服务的温情。